Obliczenia procentowe i lokaty bankowe

Zadanie 1

Oblicz 15% z 800 zt.

Zadanie 2

Jaka liczba stanowi 25% z 1200 z?

Zadanie 3
Cena telewizora przed promocja wynosita
2500 zt. Po obnizce jego cena to 2000 zt.

O ile procent zostata obnizona cena?

Zadanie 4

W szkole jest 480 uczniow, z czego 60%

to dziewczeta. Ilu chfopcow uczeszcza

do szkoty?

Zadanie 5

Klient wptacit na lokate 3000 zt na rok.
Oprocentowanie wynosi 4% rocznie. Oblicz
kwote koncowaq po roku.

Zadanie 6

Na konto oszczednos$ciowe wptacono 5000 zt
na 2 lata. Oprocentowanie wynosi 5% rocznie,
a odsetki sq dopisywane na koniec kazdego
roku. Ile pieniedzy bedzie na koncie po dwdch
latach?

Zadanie 7

Poréwnaj dwie lokaty:

e Lokata A: 6% w skali dwéch lat

o Lokata B: 3% rocznie na 2 lata

Ktéry wariant jest dla nas bardziej optacalny

przy wpfacie na lokate 4000 z?

Zadanie 8

Anna wptacita 10 000 zt na lokate bankowa
o oprocentowaniu 3% rocznie.
Po roku wypfacita pieniadze. Ile wynosita jej
koncowa kwota? Ile wyniosty odsetki?
Zadanie 9
Na lokate oprocentowanag na 2% rocznie
wptacono pewng kwote. Po roku wyptacono
4488 zt. Jaka byta kwota poczatkowa wptacona
na lokate?
Zadanie 10
Na lokate wptacono 5000 zt, a po roku
wyptacono 5250 zt. Jakie byto oprocentowanie
lokaty?
Zadanie 11

Bank oferuje dwie opcje lokaty:

e Opcja 1: Oprocentowanie 6% rocznie,

lokata na 1 rok.
« Opcja 2: Oprocentowanie 1% miesiecznie,
lokata na pot roku.

Oblicz, ktéra opcja jest bardziej optacalna
dla kwoty 6000 zt.



ROZWIAZANIA

Zadanie 1

Oblicz 15% z 800 zt.
15% - 800 = 120 [z}]

Zadanie 2

Jaka liczba stanowi 25% z 1200 z?
25% - 1200 = 300 [z}]

Zadanie 3
Cena telewizora przed promocja wynosita 2500 zt. Po obnizce jego cena to 2000 zt. O ile procent

zostata obnizona cena?

2500 —2000 500 1 2001
2500 2500 5 “°7°

Odp. Cena zostata obnizona o 20%.

Zadanie 4
W szkole jest 480 uczniow, z czego 60% to dziewczeta. Ilu chtopcéw uczeszcza do szkoty?
Liczba dziewczat:
60% - 480 = 288
Liczba chtopcéw:
480 — 288 = 192
Odp. Do szkoty uczeszcza 192 chtopcéw.

Zadanie 5
Klient wptacit na lokate 3000 zt na rok. Oprocentowanie wynosi 4% rocznie. Oblicz kwote
koncowaq_po roku.
4% - 3000 = 120 [z1]
3000 + 120 = 3120 [z}]
Odp. Po roku kwota koncowa wynosi 3120 zt.

Zadanie 6

Na konto oszczednosciowe wptacono 5000 zt na 2 lata. Oprocentowanie wynosi 5% rocznie,

a odsetki sq dopisywane na koniec kazdego roku. Ile pieniedzy bedzie na koncie po dwéch latach?
1 rok:

5% - 5000 = 250 [zl] ;-MEM@
SUlak
5000 + 250 = 5250 [z1]



2 rok:
5% - 5250 = 262,50 [z1]
5250 + 262,50 = 5512,50 [z1]
Odp. Po 2 latach na koncie bedzie 5512 50 zt.

Zadanie 7

Poréwnaj dwie lokaty:
e Lokata A: 6% w skali dwéch lat
e Lokata B: 3% rocznie na 2 lata

Ktory wariant jest dla nas bardziej optacalny przy wptacie na lokate 4000 z?

Lokata A: Lokata B:
6% - 4000 = 240 [z1] 1 rok
4000 + 240 = 4240 [zt] 3% - 4000 = 120 [z1]
4000 + 120 = 4120
2 rok

3% - 4120 = 123,60 [21]
4120 + 123,60 = 4243,60 [zt]
Odp. Lokata B przynosi wiekszy zysk.

Zadanie 8

Anna wpfacita 10 000 zt na lokate bankowa o oprocentowaniu 3% rocznie. Po roku wyptacita
pieniadze. Ile wynosita jej koicowa kwota? Ile wyniosty odsetki?

Odsetki: 3% - 10000 = 300 [z}]

Kwota po roku: 10000 + 300 = 10300 [z1]

Odp. Kwota koncowa wynosita 10300 zt, a odsetki 300 zt.

Zadanie 9

Na lokate oprocentowana na 2% rocznie wptacono pewng kwote. Po roku wyptacono 4488 zt.
Jaka byta kwota poczatkowa wptacona na lokate?

102% - 4488 zt

100% - x zt

102x = 4488 -100
x = 4400 [z1]
Odp. Kwota poczatkowa wptacona na lokate wynosita 4400 zt.
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Zadanie 10

Na lokate wptacono 5000 zt, a po roku wyptacono 5250 zt. Jakie byto oprocentowanie lokaty?
5250 — 5000 _ 250 _ i _ 50
5000 5000 20
Odp. Oprocentowanie lokaty wynosito 5%.

Zadanie 11
Bank oferuje dwie opcje lokaty:
e Opcja 1: Oprocentowanie 6% rocznie, lokata na 1 rok.
o Opcja 2: Oprocentowanie 1% miesiecznie, lokata ha pét roku.

Oblicz, ktéra opcja jest bardziej optacalna dla kwoty 6000 zt.

Opcja 1: Opcja 2:
6% - 6000 = 360 [z1] e 1 miesiac
6000 + 300 = 6360 [zt] 1% - 6000 = 60 [z1]
6000 + 60 = 6060 [z1]
e 2 miesiac

1% - 6060 = 60,60 [1]
6060 + 60,60 = 6120,60][zt]
e 3 miesiqgc
1% - 6120,60 ~ 61,21 [71]
6120,60 + 61,21 = 6181,81[z1]
e 4 miesiac
1%-6181,81 ~ 61,82 [21]
6181,81 + 61,82 = 6243,63[z1]
e 5 miesiac
1% - 6243,63 ~ 62,44 [71]
6243,63 + 62,44 = 6306,07[z1]
e 6 miesiac
1% - 6306,07 ~ 63,06 [21]
6306,07 + 63,06 = 6369,13][zt]
Odp. Bardziej optacalna jest opcja 2.
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